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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ΄αριθμ. 7162/5-9-2022 Ερώτηση 

 

Σχετικά με την ανωτέρω Ερώτηση  που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Γ. Λογιάδης, σας πληροφορούμε τα 
εξής: 

 
Σε σχέση με το εθνικό πρόγραμμα δακοκτονίας, το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
είναι αρμόδιο για τον τεχνικό σχεδιασμό του προγράμματος και βρίσκεται σε συνεχή επαγρύπνηση 
και συνεργασία με όλους τους αρμόδιους Φορείς, για την επίλυση όλων των προβλημάτων που 
ανακύπτουν κατά τη διάρκεια της δακικής περιόδου. Προτεραιότητά του και φέτος, όπως κάθε 
χρόνο, αποτελεί η επιτυχία του προγράμματος και προς αυτή την κατεύθυνση καταβάλλεται κάθε 
δυνατή προσπάθεια. 

Η τρέχουσα δακική περίοδος λόγω των ιδιαίτερων κλιματολογικών συνθηκών στην Περιφέρεια 
Κρήτης, χαρακτηρίζεται από υψηλούς δακοπληθυσμούς. Στις υπόλοιπες Π.Ε. της χώρας, επί του 
παρόντος, οι δακοπληθυσμούς εξελίσσονται σε φυσιολογικά επίπεδα. Σε όλη τη Χώρα το ποσοστό 
καρποφορίας είναι υψηλό. 

Η εγρήγορση των παραγωγών και η συμβολή τους στο έργο της δακοκτονίας, παίζουν σημαντικό 
ρόλο στην επιτυχία του προγράμματος. Η εφαρμογή ψεκασμών κάλυψης, μέχρι απορροής με την 
εγκεκριμένη δοσολογία σε δραστική ουσία, συνίσταται όταν δεν ελέγχεται ο δακοπληθυσμός με 
δολωματικούς ψεκασμούς και όταν το ποσοστό δακοπροσβολής είναι μεγαλύτερο από 5% στις 
ελαιοποιήσιμες και από 2% στις βρώσιμες ελιές. Οι ψεκασμοί αυτοί πραγματοποιούνται μόνο από 
τους παραγωγούς μετά από την έκδοση σχετικού Δελτίου Τύπου από την αρμόδια για την περιοχή 
ΔΑΟΚ και επ΄ ουδενί δεν αποτελούν μέρος του εθνικού προγράμματος. Σημειώνεται φυσικά, ότι ο 
κάθε παραγωγός, έχει αναφαίρετο δικαίωμα να προβαίνει σε κάθε ενέργεια φυτοπροστασίας του 
ελαιώνα που αυτός κρίνει αναγκαία.  
 
Στο εθνικό πρόγραμμα δακοκτονίας εφαρμόζονται μόνο δολωματικοί ψεκασμοί και όχι συνδυασμός 
δολωματικών και ψεκασμών κάλυψης ή συνδυασμός με άλλες εναλλακτικές μεθόδους και γίνεται 
χρήση αποκλειστικά και μόνο των εγκεκριμένων φυτοπροστατευτικών προϊόντων για δολωματικούς 
ψεκασμούς. Η μελέτη νέων εναλλακτικών μεθόδων στην καταπολέμηση του δάκου, όπως για 
παράδειγμα η μέθοδος της μαζικής παγίδευσης, εντάσσεται στις ετήσιες Πειραματικές εργασίες που 
εκτελούνται στο πλαίσιο του ετήσιου προγράμματος για την καταπολέμηση του δάκου της ελιάς. 
 
Η αξιολόγηση των αιτήσεων για χορήγηση εγκρίσεων σε νέα εντομοκτόνα, γίνεται σύμφωνα με τον 
Κανονισμό 1107/2009 ζωνικά. Μία χώρα της νότιας ζώνης της ΕΕ που έχει οριστεί εκ των προτέρων, 
κάνει τον έλεγχο και εκδίδει το σχέδιο της έκθεσης αξιολόγησης (draft Registration Report, dRR). Στη 
συνέχεια τα υπόλοιπα ενδιαφερόμενα Κράτη-Μέλη καθώς και η αιτούσα εταιρεία υποβάλουν τα 
σχόλιά τους επί του σχεδίου της έκθεσης αξιολόγησης. Λαμβάνοντας υπόψη όλα τα ανωτέρω, η 
αξιολογήτρια  χώρα συντάσσει την τελική έκθεση αξιολόγησης (final registration report, fRR) και με 
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βάση αυτή χορηγείται η έγκριση πρώτα από την αξιολογήτρια χώρα και μετά από τις υπόλοιπες 
ενδιαφερόμενες χώρες.  
Όλη η διαδικασία που περιγράφεται ανωτέρω γίνεται βάσει συγκεκριμένων χρονοδιαγραμμάτων 
που προβλέπονται από τον Κανονισμό, οπότε η διαδικασία δεν μπορεί να επιταχυνθεί και δεν 
εξαρτάται μόνο από τη χώρα μας. 
 
Στους δολωματικούς ψεκασμούς του προγράμματος δακοκτονίας πρέπει να τηρούνται όλα τα 
αναγραφόμενα στις εγκρίσεις των εγκεκριμένων φυτοπροστατευτικών προϊόντων, που 
χρησιμοποιούνται σε αυτούς. Τα μεσοδιαστήματα ανάμεσα στις εφαρμογές είναι ανάμεσα στα 
αναγραφόμενα επί της εγκρίσεως. Σχετικά με το μεσοδιάστημα μεταξύ δύο επεμβάσεων των 21 
ημερών που αναφέρεται στις ετικέτες εντομοκτόνων που προορίζονται για αντιμετώπιση του δάκου 
της ελιάς, επισημαίνεται ότι αυτό προκύπτει από την αξιολόγηση και βασίζεται σε συγκεκριμένα 
στοιχεία και μελέτες που έχουν υποβληθεί, οι οποίες αποδεικνύουν την αποτελεσματικότητα κάθε 
σκευάσματος και ταυτόχρονα τη μη δυσμενή επίδρασή του στο οικοσύστημα. Για να τροποποιηθεί, 
πρέπει να παραχθούν στοιχεία από τις ενδιαφερόμενες εταιρείες (νέες μελέτες) και να υποβληθεί 
σχετική αίτηση σύμφωνα με τα ανωτέρω. 

Για περαιτέρω ενημέρωση επί των θεμάτων που θίγονται στην Ερώτηση 7162/5-9-2022, σας 
διαβιβάζουμε και το υπ’ αριθμ. πρωτ. 47748/12-9-2022 σχετικό έγγραφο του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ. 

 
 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
 

 
 
 

    ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΓΕΩΡΓΑΝΤΑΣ 
 
 
 
ΣΥΝΗΜΜΕΝΑ:  
1. Το υπ’ αριθμ. πρωτ.  47748/12-9-2022 έγγραφο του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ  

 
 
 
ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :   
Βουλευτή κ. Γ. Λογιάδη 
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